
Memotext    
Notiztext    

Kleine Anfrage KA-0037/VIAntwort vom 12.02.2007 

Antwort Kleine Anfrage  
Bezirksverordnetenversammlung Pankow von Berlin 
 

KA-0037/VI 

 
Eingereicht durch:  Eingang: 12.02.2007 

Remlinger, Stefanie  Weitergabe: 12.02.2007 

Fraktion Bündnis 90/Die Grünen  Fälligkeit: 26.02.2007 

  Beantwortet: 01.03.2007 

Antwort von:  Elektr. Antwort: 28.02.2007 

Bezirksamt  Teilbeantwortung:  

  Terminverlängerung:  

  
 
Betreff Ausstellung "Prenzlauer, Ecke Fröbelstraße" 

 
 
Das Bezirksamt wird um folgende Auskunft gebeten: 
 
 

1. Hat das Bezirksamt im Zusammenhang mit der Zerstörung des Transparents, das auf 
die Ausstellung „Prenzlauer, Ecke Fröbelstraße“ hinwies, Anzeige gegen Unbekannt er-
stattet? 

2. Wenn nein: Warum nicht? Wenn ja, mit welchem bisherigen Ergebnis? 
3. Hat das Bezirksamt Anstrengungen unternommen, das Transparent erneut herstellen 

und anbringen zu lassen wie von der Berlin-Brandenburgischen Geschichtswerkstatt 
gewünscht und gefordert? 

4. Hat das Bezirksamt mit den AusstellungsmacherInnen bereits Kontakt aufgenommen 
und in Erfahrung gebracht, ob und unter welchen Voraussetzungen die Ausstellung in 
eine Dauerausstellung auf dem BA Gelände  umgewandelt werden kann? 

 
 
Im Namen des Bezirksamtes beantworte ich die o.g. Kleine Anfrage wie folgt: 
 
 
zu 1. 
 
Das Bezirksamt hat keine polizeiliche Anzeige gegen Unbekannt erstattet. 
 
Zu 2.  
 
Auf Grund eines Missverständnisses zwischen den betroffenen Organisationseinheiten unter-
blieb eine Anzeige. 
 
 

 
zu 3. 
 
Der Museumsverbund Pankow hat sich unmittelbar nach Freigabe des Haushaltes im Januar an 
die BBGW gewandt und angeboten, ein neues Transparent herstellen zu lassen und dies inner-
halb des Bezirksamtsgeländes anzubringen. Ende Januar teilte die BBGW mit, dass sie über 
ein zweites Ersatztransparent verfüge, welches dem Museumsverbund Anfang Februar überge-
ben wurde. 
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Nach Einholung entsprechender Genehmigungen bei den Abteilungen JugImmo (Büro-
dienstgebäude) und GesSozSchul (Nutzer) konnte das Transparent am 20. Februar an der 
Fassade des Hauses 3 wieder angebracht werden. 
 
zu 4. 
 
Das Amt für Kultur und Bildung (LuV 6) wird in Auswertung der am 23. Februar 2007 stattge-
fundenen Begleitveranstaltung zur Ausstellung den Kontakt zur BBGW aufnehmen und bis zum 
Ende der Sonderaustellung Ende März 2007 die Voraussetzungen zur Präsentation einer Dau-
erausstellung auf dem Bezirksamtsgelände ermittelt haben. 
 
 
Berlin, den    26. Februar 2007 
 
 
 
 
Dr. Michail Nelken 
 
 
 
 


